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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Τα  θέματα  που  αναφέρονται  στην  άμεση  απορρόφηση  των  οινοστάφυλων  -στήριξη
αμπελουργών οινοποιητικών και συνεταιριστικών επιχειρήσεων ,το μέτρο της απόσταξης
και της έκτακτης χρηματοδότησης δεν εμπίπτουν στην δικαιοδοσία του ΕΛ.Γ.Α.

2.Για  τις  καλυπτόμενες  από  τον  ΕΛ.Γ.Α.  ζημιές  που  προξενήθηκαν  από  τις  υψηλές
θερμοκρασίες  –καύσωνες  (από  40  βαθμούς  κελσίου  σύμφωνα  με  τον  Κανονισμό  του
ΕΛ.Γ.Α.)  )   που σημειώθηκαν την  1 Ιουλίου  και στις 6 Αυγούστου   2021  κυρίως σε
καλλιέργειες αμπελοειδών  και υπαίθριων κηπευτικών μποστάνια  αλλά και σε  αβοκάντο. ,
στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Ηρακλείου  αλλά και στις Π.Ε. Χανίων Λασιθίου  Ρεθύμνου
διενεργήθηκαν  άμεσα οι απαραίτητες επισημάνσεις για την τεκμηρίωση των ζημιών από
κλιμάκιο  γεωτεχνικών  του  ΕΛ.Γ.Α.  σύμφωνα  με  τον  Κανονισμό  Ασφάλισης  Φυτικής
Παραγωγής, έγιναν συνολικά 501  αναγγελίες και υποβλήθηκαν  5880 δηλώσεων  ζημιάς  .
Ο μεγαλύτερος όγκος των ζημιών βρίσκεται στην Π.Ε. Ηρακλείου  (περιοχή Μεσσαράς) και
αφορά ζημιές στα αμπελοειδή (επι το πλείστον Σουλτανίνας). 
 
Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων έχει ήδη ξεκινήσει  πριν την λήξη της υποβολής
των  δηλώσεων  δίνοντας  προτεραιότητα  στις  ευαίσθητες  καλλιέργειες  (  κηπευτικά  ,
μποστάνια)   όπου  για  αυτές  τις  καλλιέργειες  ολοκληρώθηκαν  οι  εκτιμήσεις  ,  επίσης
ολοκληρώθηκαν και  για τα αβοκάντο  και συνεχίζεται   το έργο των εκτιμήσεων  για τα
αμπελοειδή-σουλτανίνα  και για τα οποία ολοκληρώθηκαν οι εκτιμήσεις για τις ζημιές του
πρώτου  καύσωνα (Ιουλίου)  ,ενώ  βρίσκονται  σε  εξέλιξη  οι  εκτιμήσεις  για  τις  ζημιές  στα
αμπελοειδή- σουλτανίνα  για τον δεύτερο καύσωνα (Αυγούστου) οι οποίες αναμένονται να
ολοκληρωθούν περί τα τέλη  Σεπτεμβρίου 2021 . 

Επιπλέον οι εκτιμήσεις οι οποίες όπως προαναφέρθει  έχουν  ξεκινήσει διενεργούνται  από
κλιμάκιο γεωτεχνικών (23  γεωτεχνικοί ) του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Ηρακλείου μόνιμοι
και   εποχικοί.  Οι  δε  εποχικοί  γεωτεχνικοί   οι  οποίοι  έχουν   στελεχώσει  το  ανωτέρω

 Αθήνα  20–9 - 2021
Αριθμ. Πρωτ.11710 

ΠΡΟΣ: ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
 ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
 ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒ/ΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
  FAX: 210 524 35 22



Υποκατάστημα    ανέρχονται σε 16  και συνδράμουν στο εκτιμητικό έργο με σκοπό την
έγκαιρη ολοκλήρωση της διαδικασίας των εκτιμήσεων.

Σημειώνεται τέλος ότι μετά την ολοκλήρωση των εκτιμήσεων η οποία αναμένεται  εντός του
Σεπτεμβρίου 2021 όπως προαναφέρθει  ,   θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα κατόπιν  της
επεξεργασία του αρχείου ΟΣΔΕ 2021 και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων. 

Ειδικότερα πλέον οι αποζημιώσεις ξεκινούν μετά την συγκομιδή του προϊόντος δηλαδή στο
ίδιο έτος ζημιάς και ολοκληρώνονται τους πρώτους μήνες του νέου έτους μετά την ζημιά,
όταν στο παρελθόν έφθαναν στους 15-17 μήνες..

3.Όσον αφορά την σουλτανίνα και κυρίως στην επιτραπέζια σουλτανίνα από τα στοιχεία του
Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Ηρακλείου προκύπτει από τους καύσωνες του καλοκαιριού έχει
πληγή σε αρκετά μεγάλο βαθμό  μέρος της παραγωγής  με  μεγάλη οικονομική ζημιά .
Ειδικότερα για την Π.Ε. Ηρακλείου όπου είναι  και  ο μεγαλύτερος όγκος των ζημιών της
Σουλτανίνας και αφορά 15.000 στρέμματα περίπου τα ποσοστά ζημιάς κυμαίνονται σε ένα
μεγάλο εύρος ζημιών και σε πολλές  περιπτώσεις αγγίζουν το 80% της ζημιάς. Για δε τα
αμπελοειδή  όπου  συμπεριλαμβάνεται  και  η  επιτραπέζια  σουλτανίνα  έχουν  υποβληθεί
συνολικά και για τους δύο καύσωνες Ιουλίου και Αυγούστου 2021 5.400 δηλώσεις ζημιάς
και αναμένεται η ολοκλήρωση των εκτιμήσεων περί τα τέλη Σεπτεμβρίου 2021. 
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